



TLAČOVÁ SPRÁVA

Bratislava 6. 10. 2020

Sanofi plní svoj záväzok voči slovenskej verejnosti: Vakcína proti chrípke je na Slovensku už dostupná

Spoločnosť Sanofi Pasteur, ako popredný výrobca vakcín proti chrípke, dodrží svoj záväzok chrániť verejné zdravie dodávkami vakcíny proti chrípke aj v súčasnom kontexte pandémie nového koronavírusu. Napriek dlhodobu nízkej preočkovanosti na Slovensku sa jej pre tohtoročnú sezónu podarilo zaistiť skoro 20 % navýšenie objemu vakcín Vaxigrip Tetra.

Spoločnosť Sanofi Pasteur dodala v minulom roku na slovenský trh 111 127 vakcín proti chrípke Vaxigrip Tetra. Z tohto počtu lekári aplikovali 109 433 vakcín pacientom. Tohto roku Sanofi Pasteur dodá na Slovensko 130 000 vakcín proti chrípke Vaxigrip Tetra. Vakcína je dostupná v distribučnej sieti od 5. októbra a je hradená všetkými zdravotnými poisťovňami

Už v decembri 2019 Sanofi Pasteur začala zber predobjednávok praktických lekárov a zdravotníckych zariadení na vakcíny Vaxigrip Tetra pre sezónu 2020/21.

Vakcíny proti chrípke pre severnú pologuľu začala spoločnosť Sanofi Pasteur vyrábať začiatkom roku 2020 v súlade s odporúčaním Svetovej zdravotníckej organizácie pre zloženie vakcíny proti chrípke na sezónu 2020 – 2021. Podľa názoru odborníkov by malo byť očkovanie proti chrípke v najväčšej miere realizované počas mesiacov október, november až december.^{1, 2} Najmä u rizikových pacientov, medzi ktorých sa okrem chronicky chorých radia napríklad seniori vo vekovej skupine 65+, sa vzhľadom na udržanie dostatočnej hladiny protilátok ukazuje neskorší termín vakcinácie ako výhodnejší v porovnaní s očkovaním v skorších jesenných mesiacoch¹. Chrípková sezóna na Slovensku obvykle vrcholí v priebehu februára.

Chrípka je vysoko nákazlivé ochorenie dýchacích ciest. V Európe ju spôsobujú štyri kmene chrípkových vírusov. Cirkulujú súčasne, ale v rôznom pomere a ich výskyt je len ťažko predvídateľný. Od roku 2019 je preto na slovenskom trhu dostupná štvorvalentná vakcína. Tá poskytuje širšiu ochranu proti chrípke, pretože na rozdiel od skôr používaných trojvalentných vakcín chráni proti všetkým chrípkovým kmeňom cirkulujúcim v populácii.

Chrípka je jednou z mála vírusových infekcií, ktorá spôsobuje každoročné epidémie. U mnohých chorých môže dôjsť k ťažkému priebehu ochorenia a závažným komplikáciám vrátane úmrtia, a to najmä v rizikovej populácii, ktorú predstavujú seniori 65+ a pacienti s chronickým ochorením, ako je napr. diabetes, chronické respiračné ochorenia, kardiovaskulárne ochorenia či ochorenia obličiek.

Ref.: 1. Kynčl J., Havlíčková M. Význam očkovania proti chrípke a jeho optimálne načasovanie. [online] [cit. 15-10-2019]:

<http://www.szu.cz/tema/prevence/vyznam-ockovani-proti-chripce-a-jeho-optimalni-nacasovani>. 2. Informácie k očkovaniu proti chrípke od doc. MUDr. Rastislava Maďara Ph.D., MBA, FRCPS. [online] [cit. 15-10-2019]: <https://vakciny.avenier.cz/cz/chripkova-sezona-20192020>



O spoločnosti Sanofi

Spoločnosť Sanofi sa venuje podpore ľudí v ich zdravotných výzvach. Sme globálna biofarmaceutická spoločnosť zameraná na ľudské zdravie. Chránime proti chorobám očkovacími látkami, poskytujeme inovatívnu liečbu, aby sme bojovali proti bolesti a utrpeniu. Pomáhame pacientom, ktorí trpia vzácnymi chorobami, a podporujeme milióny ľudí s dlhodobými chronickými chorobami. S viac než 100 000 zamestnancami v 100 krajinách Sanofi transformuje vedecké inovácie na riešenie zdravotnej starostlivosti po celom svete. Sanofi, Empowering Life

KONTAKT:

Libor Kytýr

Riaditeľ komunikácie a tlačový hovorca Sanofi CZ & SK

Libor.Kytyr@sanofi.com

+420 724 825 111